

# జనస్వరం

పవర్

అక్షరమే ఆయుధం

www.janaswaram.com

పాఠకులకు విజ్ఞప్తి

జనస్వరం న్యూస్ తెలుగు దినపత్రిక నందు తక్కువ ఖర్చుతో పుట్టినరోజు శుభాకాంక్షలతో

పాటు అన్ని కార్యక్రమాలకు ప్రకటనలకు

సంప్రదించండి. మా మెయిల్ ఐడీ :

janaswaramnews@gmail.com

మొబైల్ నెంబర్ : 7013030690



జీవించేందుకే మనిషి తినాలి

సమాజ సంక్షేమానికి జీవించాలి

- డాక్టర్ బిఆర్ అంబేద్కర్

సంపుటి : 4

సంచిక : 87

ఎడిటర్ : నరోష్ సాకే

తేది : 08-10-2024

పేజీలు : 5

## రాష్ట్రంలోని పరిణామాలను ప్రధానికి వివరించా

సీఎం చంద్రబాబు

దిల్లీ, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : ప్రధాని మోదీతో చర్చలు ఫలవంతంగా జరిగిందని సీఎం చంద్రబాబు వెల్లడించారు. మోదీతో భేటీ అనంతరం ఆయన 'ఎక్స్' వేదికగా స్పందించారు. పోలవరం సవరించిన వ్యయ అంచనాలకు కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపినట్లు చెప్పారు. "రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న పరిణామాలను ప్రధానికి వివరించా. రాష్ట్రం ఆర్థిక ఒత్తిడి ఎదుర్కొనే విషయాల్లో కేంద్ర మద్దతు ఉంది. అమరావతికి ప్రధాని మద్దతును అభినందిస్తున్నా" అని ఎక్స్లో చంద్రబాబు పేర్కొన్నారు. అనంతరం కేంద్ర రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ చైస్టర్తో చంద్రబాబు సమావేశం అయ్యారు. భేటీ తర్వాత చంద్రబాబు 'ఎక్స్' వేదికగా స్పందిస్తూ.. "ఆంధ్ర ప్రదేశ్ అంతటా వివిధ హాళిక సదుపాయాల ప్రాజెక్టుల్లో రైల్వే శాఖ రూ. 73,743 కోట్లు పెట్టుబడి పెట్టనున్నట్లు కేంద్ర మంత్రి అశ్వినీ చైస్టర్ చెప్పారు. ఈ ప్రాజెక్టుల ద్వారా ఏపీలో హోరా-చెన్నై మధ్య 4 లైన్, 73 స్టేషన్ల ఆధునికీకరణ జరుగుతుంది. మరన్ని లోకల్ రైల్వే ను ప్రవేశపెట్టేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. డిసెంబరు నాటికి విశాఖ కొత్త రైల్వే జోన్ కు శంకుస్థాపన చేసే అవకాశం ఉంది. విశాఖ రైల్వే జోన్ హామీ నెరవేర్చిన కేంద్ర మంత్రి అశ్వినీ చైస్టర్ కు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో లాజిస్టిక్స్, కమ్యూటర్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ను బలోపేతం చేయడానికి భారతీయ రైల్వేతో భాగస్వామ్యం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎదురుచూస్తోంది" అని చంద్రబాబు 'ఎక్స్'లో వెల్లడించారు.



ఇంద్రకీలాద్రి దసరా శరన్నవరాత్రులు

శ్రీ మహాలక్ష్మి దేవయ నమః 6 శ్రీ కనకదుర్గా దేవయ నమః

KANAKA DURGA TEMPLE - VIJAYAWADA

అమ్మవారి ఆరోచోదా అలంకారం

### శ్రీ మహాలక్ష్మి దేవి

(నైవేద్యం : క్షీరాన్నిం, చక్కెర)

సింగ్ కలర్ శాలి

ఇంద్రకీలాద్రి

శ్రీ విద్యాలక్ష్మి శివు స్వామివారి దేవస్థానం

## వన్య ప్రాణుల రక్షణ మనిషి బాధ్యత

- వసుధైక కుటుంబంలో సమస్త జీవ కోటి ఉంది
- పురాణాలు, వేదాలు, ఇతిహాసాలు చెబుతున్న ఇదే
- మనపై ఆధారపడిన జీవుల్ని రక్షిస్తేనే మానవ మనుగడ
- పర్యావరణ పరిరక్షణ, వన్య ప్రాణుల సంరక్షణపై ప్రతి ఒక్కరూ ఆలోచన చేయాలి
- వన్య ప్రాణి వారోత్సవ కార్యక్రమంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్



పంగళగిరి, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : 'వసుధైక కుటుంబంలో సమస్త జీవ కోటి ఉంది. వాటిలో మనిషి ఒకడు. మనకున్న సాంకేతికత, విజ్ఞానంతో ఇతర జీవ రాశుల కంటే మనం ఉన్నత దశలో ఉన్నాం. మనపై ఆధారపడిన, మనతోపాటు జీవనం సాగించే ఇతర జీవ రాశులన్నింటినీ రక్షించుకుంటేనే మనిషి సాగిస్తున్న ఈ దశ స్వస్థంగా సాగిపోతుంది. ఈ మాటలనే వేదాలు, పురాణాలు, ఉపనిషత్తులు చెబుతున్నాయి' అని ఉప ముఖ్యమంత్రివర్యులు, అటవీ, పర్యావరణ, శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖల మంత్రి శ్రీ కొణిదేల పవన్ కళ్యాణ్ గారు అన్నారు. వన్య ప్రాణులు, సముద్ర జీవులు, ఇతర జీవరాశి పూర్తి మనుగడలో ఉంటేనే మనిషికి స్వస్థమైన గాలి, నీరు అందుతుంది. ఇతర జీవుల మనుగడ మీద మన ఉనికి ఆధారపడి ఉందనే విషయం నిత్యం గుర్తుంచుకోవాలని సూచించారు. పర్యావరణ, వన్య ప్రాణుల సంరక్షణతోనే మానవ మనుగడ సాధ్యమని అన్నారు. పంగళగిరిలోని అరణ్య భవన్ లో నిర్వహించిన 70వ వన్య ప్రాణి వారోత్సవ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా పవన్ కళ్యాణ్ హాజరయ్యారు. అటవీ శాఖ ఉన్నతాధికారులు, వివిధ పాఠశాల విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పవన్ కళ్యాణ్ మాట్లాడుతూ "వన్య ప్రాణుల రక్షణ అనేది

మన జీవన విధానంలో భాగం కావాలి. నల్లమల చెంబులు తమ జీవన విధానంలో వణ్యప్రాణులను దేవుళ్లుగా భావిస్తారు. పెద్దపులిని పెద్దమ్మ దేవుడుగా, ఎలుగు బంటిని లింగమయ్యగా, ఆడవిపిండిని బంగారు మైనమ్మగా, రేసుకుక్కను బవరమ్మగా కొలుస్తారు. మన వేదాలు, పురాణాల్లో సైతం మత్స్యవతారం, కూర్మావతారం, వరాహ అవతారానికి విశిష్టత ఉంది. మనతో పాటు వన్య ప్రాణుల రక్షణ, వాటికి ఇవ్వాలిని విలువ గురించి ప్రధానాధికారుల చెప్పే గొప్ప విషయాలు ఇవే. సముద్ర జీవుల్ని రక్షించడానికి ప్రత్యేకంగా ఓ సంస్థ పని చేయడం నాకు ఆనందం కలిగింది. సముద్ర తాటిళ్ల రక్షణ కోసం వారు పని చేస్తున్న తీరు ప్రశంసనీయం. వీరిలో మత్స్యకారులు ఉన్నారు. ఒకప్పుడు వలలో తాటిళ్లు పడితే, వాటిని ఒడ్డుకు తీసుకొచ్చేవారు. అలాంటి వారు ఇప్పుడు తాటిళ్లు వలలో చిక్కితే, వల కోసే మరీ వాటిని మట్టి సముద్రంలోకి వదిలేస్తున్నారు. వేటాడే మత్స్యకారులే ఇప్పుడు రక్షకులయ్యారు. కొన్ని అవసరాలరీత్యా మనిషి సముద్ర జీవులను వేటాడుతున్నాడు. విశిష్టమైన జాతులను మెడిసిన్ కోసమో, ఇతర అవసరాల

కోసమంటూ సేకరిస్తున్నాం. అయితే సేకరించే మనిషి వాటి జాతిని పెంచేందుకు కూడా ఆలోచన చేయాలి. లేకుంటే భవిష్యత్తు తరాలకు ఈ విశిష్టమైన, అరుదైన సంపదను ఇప్పటిని పరిస్థితులు ఏర్పడతాయి. పర్యావరణ పరిరక్షణ అవసరం తెలియజెప్పండి భవిష్యత్తు తరాలకు బంగారం లాంటి పర్యావరణాన్ని అందించాలంటే చిన్నప్పటి నుంచే వారికి ప్రకృతి ప్రాధాన్యం, పర్యావరణ అవసరాలను తెలియజెప్పాలి. చిన్నప్పుడు రాత్రివేళ చెట్ల మీద చేయి వేయకండి అని పెద్దలు చెబితే ఎందుకు వేయకూడదు..? చెట్లు నిద్రపోతాయా అని వితండ్ వాదన, పిడివాదన చేసేవాళ్లం. కానీ చెట్లకు కూడా ప్రాణం ఉంటుందని జగదీష్ చంద్రబోస్ వంటి మహానీయులు చెప్పారు. పర్యావరణ మూలధనం చెట్లు. వాటిని రక్షించుకొని భావి తరాలకు అద్భుతమైన పర్యావరణం, పచ్చదనం అందించాల్సిన బాధ్యత అందరిపై ఉంది. పర్యావరణాన్ని కాపాడాలంటే మన పంతుగా రోజువారీ వాడుతున్న ప్లాస్టిక్ క్రమంగా తగ్గించాలి. మొక్కల పెంపకం అనేది మన జీవన విధానంలో భాగం కావాలి.

పిల్లలు చెప్పిన విషయాలను నమ్మ కదిలిస్తాయి. కల్పవృక్షం లేకుండా మనసులో ఏముంటే అది వారు చెబుతారు. వారి సూచనలు నేను అందుకే వింటాను. ఇక్కడకు వచ్చిన విద్యార్థుల స్ఫూర్తి నాకు కొత్త ఉత్సాహం అందించింది. నా చిన్నప్పుడు ఎక్కడైనా పంపులో నీరు సులభంగా తాగే వాళ్లం. ఇప్పుడు ఏం తాగాలన్నా భయంగా ఉంది. నా చిన్నప్పుడు భవిష్యత్తులో నీరు, గాలి కొనుక్కోవాలని చెబితే నమ్మకంలేవాళ్లం. ఇప్పుడు అదే పరిస్థితి వచ్చింది. దీనికి మనమే కారణం. భావి తరాలకు ఎలాంటి ప్రకృతిని బహుమతిగా అందిస్తాము అనేది మన చేతిలో ఉంది. దానికి ప్రతి ఒక్కరూ బాధ్యత తీసుకోవాలి. పిల్లలు దగ్గర నుంచి పెద్దల వరకు పర్యావరణ హితం కోసం ఆలోచించి ప్రతి పని చేయాలి. పర్యావరణాన్ని రక్షించడం అనేది రోజువారీ జీవన విధానంలో భాగం చేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది" అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అటవీశాఖ సీసీసీఎఫ్, హెచ్ఓఎఫ్ఎఫ్ చిరంజీవి చౌదరి, సీనియర్ అధికారులు ఎ.కె.యార్కె, ఆర్ఐపి ఖజురియా, డా.శ్రీధర్, రేవతి, రాహుల్ పాండే, శాంతి ద్రియ పాండే తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఆకట్టుకున్న ఎగ్జిబిషన్ పర్యావరణ, వన్య ప్రాణి సంరక్షణతోనే జీవకోటి మనుగడ సాధ్యమనే విషయాన్ని తెలియజేస్తూ అటవీశాఖ అధికారులు విద్యార్థుల చేసిన ఎగ్జిబిషన్ ఆకట్టుకుంది. ఎగ్జిబిషన్ పవన్ కళ్యాణ్ ప్రారంభించి ప్రతి గ్యాలరీని తిలకించారు. వన్య ప్రాణుల సంరక్షణ, చేపడుతున్న చర్యలపై అధికారులతో చర్చించారు. వన్యప్రాణుల విశేషాలతో కూడిన పుస్తకాన్ని ఆవిష్కరించారు. ప్రత్యేకంగా ఉన్న సముద్ర తాటిళ్ల బొమ్మలను ఆయన ఫోన్లో ఫోటోలు తీసుకున్నారు. సముద్ర జీవ స్వాస్థ్యం అనే ప్రత్యేక యాప్ ను ప్రారంభించారు.

### జీవితం - 9" చుక్క"

శుభ్రము అర్పించి అందెలు రక్కెట్లదాటి వెళుతున్నాడు! ఏదంటి దోష్టాంటి!

twitter : @telugu toonz

### ఈ రోజు పంచాంగం వేళలు

తేది : 08 అక్టోబర్ 2024.

తిథి : శుద్ధ పంచమి (ఉ.11:22వ.కు)

నక్షత్రం : అనూరాధ (తె.02:28వ.కు), జ్యేష్ఠ (09తా తె. 04:10 వ.కు) బ్రహ్మ ముహూర్తం : తె.04:16ల తె.05:04,

రామలకాలం : మ.02:40ల నుండి సా.04:08,

యమగండం : ఉ.08:49ల నుండి ఉ.10:16,

వర్జకాలం : ఉ.08:31, తె.10:26

---

### ఈ రోజు నమాజ్ వేళలు

తేది : 08 అక్టోబర్ 2024

ఫజర్ : తెల్లవారుజామున గం. 04:56

సూర్యోదయం : ఉదయం గం. 06:07

జుమాత్ : మధ్యాహ్నం గం. 12:04

అసర్ : సాయంత్రం గం. 03:26

మప్తిబే : సాయంత్రం గం. 06:00

ఇష : రాత్రి గం. 07:12

### డిజిటల్ వేగ్ ప్రపంచంలో ఎరగాలంటే వెబ్ సైట్ తప్పనిసరి.

అతి తక్కువ ధరకే చేయబడుతుంది

- ✓ న్యూస్ వెబ్ సైట్
- ✓ ఈ పవర్ వెబ్ సైట్
- ✓ ఇన్ఫర్మేషన్ వెబ్ సైట్
- ✓ బిజినెస్ వెబ్ సైట్
- ✓ వ్యక్తిగత వెబ్ సైట్
- ✓ ఆన్లైన్ షాప్ వెబ్ సైట్

సెల్/వాట్సప్ +91-9642067900

మొదలమొదలు సంప్రదించండి

మీకు నచ్చిన విధంగా చేయబడుతుంది

WEB DIGITAL WAY Visit www.webdigitalway.com

## జనస్వరం

### విలేకరులు కావాలను

"జనస్వరం" ఈ-దినపత్రిక (వెబ్ పత్రిక) నందు పని చేయుటకు రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో జిల్లా, నియోజకవర్గ, మండల స్థాయి విలేకరులు కావాలను..

అసక్తి ఉన్న వారు సంప్రదించండి..

సాయి కల్యాణ్ ఫోన్ నెం : 7013030690

మేనేజర్ డైరెక్టర్, జనస్వరం మీడియా



# భారత వైమానిక దళం ఫ్లాగ్ మారింది..!

సుదీర్ఘకాల తర్వాత భారత వైమానిక దళం ఫ్లాగ్ మార్చింది. ప్రయాగ్ రాజ్ లోని బ్రహ్మోటి సెంటర్ ఎయిర్ కమాండ్ హెడ్ క్వార్టర్స్ లో ఎయిర్ ఫోర్స్ డే సందర్భంగా ఆవిష్కరించినది. వైమానిక దళాన్ని 8 అక్టోబర్ 1932లో స్థాపించారు. అయితే, 72 సంవత్సరాల తర్వాత వైమానిక దళం ఫ్లాగ్ మార్చడం విశేషం, అయితే, ఎయిర్ ఫోర్స్ ఇంతకు ముందు రాయల్ ఫోర్స్ పేరుతో పిలిచారు. ఆ తర్వాత రాయల్ ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ గా నామకరణం చేశారు. దేశానికి స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తర్వాత 1950లో రాయల్ అనే పదాన్ని తొలగించి ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ పేరును పెట్టారు. అదే సందర్భంలో ఫ్లాగ్ ను సైతం మార్చారు. తాజాగా మరోసారి ఎయిర్ ఫోర్స్ ఫ్లాగ్ మార్చడం విశేషం. ప్రయాగ్ రాజ్ లో వైమానిక దళం 91వ వ్యవస్థాపక దినోత్సవం సందర్భంగా ఎయిర్ ఫోర్స్ టీఫ్ ఎయిర్ టీఫ్ మార్షల్ వీఆర్ చౌదరి కొత్త జెండాను ఆవిష్కరించారు. సెంట్రల్ ఎయిర్ కమాండ్ హెడ్ క్వార్టర్స్ బ్రహ్మోటి ఏర్పాటు చేసిన ఎయిర్ ఫోర్స్ పర్వే తర్వాత ఎయిర్ ఫోర్స్ కొత్త జెండాను ఆవిష్కరించారు. టీఫ్ ఆఫ్ డిఫెన్స్ స్టాఫ్ (CDS) జనరల్ అనీల్ చౌహాన్ సమక్షంలో ఎయిర్ ఫోర్స్ ఫ్లాగ్ ఆవి



**ఎడిటోరియల్**  
పూర్ణ కార్యక్రమం జరిగింది. జెండాను వైమానిక దళం విలువలు, సేవలను ప్రతిబింబించేలా రూపొందించారు. ఫ్లాగ్ ను ఆవిష్కరించిన తర్వాత పాత ఫ్లాగ్ ను ఎయిర్ ఫోర్స్ టీఫ్ కు అందజేశారు. ఆ ఫ్లాగ్ ను ఎయిర్ ఫోర్స్ మ్యూజియంలో ప్రదర్శించనున్నారు. ఆ తర్వాత కొత్త ఫ్లాగ్ ను వైమానిక దళానికి చెందిన ఎయిర్ క్రాఫ్ట్ %50-17% వినువీధుల్లో ఎగురవేసింది. ఫ్లాగ్ మార్చినా నిలం కలలో ఉంటుంది. మధ్యలో జాతీయ చిహ్నం లోని మూడుగురు వృత్తాకారంలో ఉంటాయి. ఒక జాతీయ జెండాను సైతం ఏర్పాటు చేశారు. ఎయిర్ ఫోర్స్ లోగోను సైతం ఏర్పాటు చేశారు.

## సోమవరపు పాడులో ఎన్టీఆర్ విగ్రహవిష్కరణ



**దెందులూరు, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) :** తెలుగువారి ఆత్మగౌరవాన్ని ప్రపంచమంతా తెలియపరిచి భద్రుడు బలహీన వర్గాల అభివృద్ధి సంక్షేమం కోసం టీడీపీ స్థాపించిన స్వర్ణయు ఎన్టీఆర్ యుగ పురుషుడని ఎమ్మెల్యే చింతమనేని ప్రభాకర్ అన్నారు. సోమవారం మండలంలోని సోమవరపు పాడు గ్రామంలోని నాలుగు రోడ్లు కూడలి వద్ద దెందులూరు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ మాగంటి సురేంద్రనాథ్ చౌదరి, టీడీపీ యువ నేత మాగంటి గిరిధర్, మండల టీడీపీ అధ్యక్షుడు మాగంటి నారాయణ ప్రసాద్ (మిల్లు బాబు), తెలుగు యువత నియోజకవర్గ అధ్యక్షుడు మోతు కూరు నాని బాబు, సోమవరపు పాడు గ్రామ టీడీపీ అధ్యక్షుడు కర్ణి రంగారావు స్థానిక టీడీపీ నేతలతో కలిసి ఎమ్మెల్యే చింతమనేని ప్రభాకర్ సూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన స్వర్ణయు ఎన్టీఆర్ విగ్రహాన్ని చింతమనేని ప్రభాకర్ ఆవిష్కరించారు. అనంతరం భారీ గజమాలను ఎన్టీఆర్ విగ్రహానికి వేసి నివాళుర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీడీపీ సీనియర్ నేతలు డాక్టర్ పసుమర్తి మధుబాబు, ఇమ్మిలి వెంకటేశ్వరరావు, గారపాటి కొండయ్య చౌదరి, సంపంగి వేణుగోపాల తిలక్, సానిగూడెం గ్రామ మాజీ సర్పంచి యలమర్తి శీను బాబు, పూజారి శ్రీనివాసరావు, సోమవరపు పాడు టీడీపీ నేత సురేష్, మాజీ ఎంపీటీసీ అల్లు జ్యోతి నాగేశ్వరరావు, టీసీ సెల్ నేత అధ్యక్షుడు సున్ను లక్ష్మణ్ బాబు, విద్యా విభాగాల ఏలూరు జిల్లా అధ్యక్షుడు పెనుబోయిన మహేష్ యాదవ్ తదితరులు ఉన్నారు.

# నిన్న

జగదాంబకు ఊరికి చేరుకున్నారు. కాస్త దూరంలో పోలీసులు జేపీ కనిపించింది. ఆ జేపీ ని చూసి మహేష్ వెంటనే శంకర్ ని కూడా చెయ్యిపట్టి లాక్కోని ఒక ఇంటిలోకి దూరారు. కాసేపు అక్కడే ఉన్నారు. ఇంతలో పోలీసు జేపు వెళ్ళిన శబ్దం వినిపించి మహేష్ మెల్లగా బయటకు వచ్చి అటు ఇటు చూసారు. ఎక్కడ పోలీసులు పోలీసులు జేపు కనిపించకపోయేసరికి శంకర్ ని కూడా తీసుకుని బయటికివచ్చారు. ఇంతలో ఆ ఇంట్లో నుంచి ఓ పద్దమనిషి బయటికి వచ్చి పెద్దదలో ఉన్న జామ చెట్టుకు ఉన్న జామకాయలు దొంగిలించడానికి వచ్చారేమో అనుకుని ఎవరక్కడ అని గట్టిగా అరిచారు. ఆ శబ్దానికి ఇంకా జోరుగా పరిగెత్తారు శంకర్ మహేష్. ఆ సమయంలో జగదాంబకు వీధిలో కూర్చుని బియ్యం లో రాళ్ళుతూ ఉంటుంది. మహేష్ ని చూసి లోపలికి రండి అని శంకర్ని కూడా లోపల తీసుకెళ్ళింది. ఎవరైనా చూశారేమోనని వీధిలో అటూఇటూ చూసి, ఎవరూ చూడలేదని తలుపులు మూసి

లోపలికి వెళ్ళింది. మహేష్ శంకర్ ఇద్దరూ కుట్టిలో కూర్చున్నారు. జగదాంబ వచ్చి ఇద్దరికీ నీళ్ళు ఇస్తూ ఇతను ఎవరు కొత్తగా ఉన్నాడు అని మహేష్ ని అడిగింది. ఇతని పేరు శంకర్. జైలు నుంచి తప్పించుకొచ్చాడు అని శంకర్ గురించి మొత్తం చెప్పాడు మహేష్. అప్పుడూ అంటూ ఇప్పుడు ఎలాగైనా పట్టుకుంటే చచ్చాలా అని మహేష్ ని అడుగుతుంది. అంతలో శంకర్ అప్పుడుకూ నేను ఎలాగైనా మా ఊరు చేరుకోవాలి దయచేసి నాకు ఆ సహాయం చేసి పెట్టండి అని ప్రార్థనలు చేస్తుంటాడు. సరే నేను ఎలాగైనా నిన్ను మీ ఊరు చేర్చిస్తాను ఈ రాత్రికి నిన్ను ఎలాగైనా తప్పిస్తాను. ప్రస్తుతానికి ఈ మురుకులు తినండి అని శంకర్ని, మహేష్ని చెరోకో ప్లేటు ఇస్తాంది. కాసేపు విశ్రాంతి తీసుకో ఈ లోగా మీకు భోజనం వండుతాను అని అంటుంది జగదాంబకు. వీధిదూరం మురుకులు తినేసి నీళ్ళు తాగి కాసేపు కూర్చుంటారు. శంకర్ మాత్రం తాటి కోయ్యలను ఏటవాలుగా అమర్చి పెంకులు వేసిన ఆ ఇల్లుని చూస్తూంటాడు. ఇంతలో జగదాంబకు వంటలు పూర్తి చేసింది. వాళ్ళిద్దరిని భోజనాలు వడ్డించింది. తినేసి చేతులు కడుక్కుంటూ “ఇక నేను బయల్దేరుతానక్క” అని మహేష్ అంటాడు. రేపు వెళ్ళుతే ఉండు మహేష్ అని అంటుంది. లేదక్కా నేను వెళ్ళాను అని అంటే, సరేలే రాత్రికి వెళ్ళు అని వంటగదిలోకి వెళ్ళి మూడు కిలోలు మురుకులు మూలకట్టి మహేష్ చేతికి ఇస్తూ “ఇది తీసుకెళ్ళు మన వాళ్ళందరూ తింటారు” అని ఇస్తుంది. సరే అక్కా అని దాన్ని తీసుకుని వచ్చి పెట్టి “ఇతన్ని ఎలా పంపిస్తాను నుకుంటున్నావ్” అని జగదాంబకు అడుగుతాడు. కాసేపు అలో చించి మొన్నపప్పు సారంగపాణి అనే ఇతను ఒక సాధువు ఊరికి వచ్చాడు. అతనికి చెప్పి అతనితోపాటు ఇతన్ని కూడా ఎలాగైనా పంపిస్తానులే. ఎందుకంటే అతనికి అన్ని ప్రాంతాల గురించి తెలుసు. కాబట్టి అతను మాత్రమే తీసుకెళ్ళగలడు. నేను వెళ్లి ఆ సాములతో మాట్లాడేసి వస్తాను. ఈలోగా మీరు విశ్రాంతి తీసుకోండి అని వీధి చివర్లో ఉన్న రామాలయంలో కూర్చున్న సారంగ

## సీనియర్

పాణి అనే సాధువు దగ్గరికి వెళ్లి శంకర్ గురించి చెప్పి ఎలాగైనా అతన్ని ఈ ఊరు దాటించాలి అని చెప్పింది. “సరే నేను రాత్రి 10:00 నుంచి 10:30 మధ్యలో బయల్దేరుతాను” అని చెప్పాడు. సరే, మీరు ఇప్పుడు మా ఇంటికి వచ్చేయండి, రాత్రికి అక్కడి నుంచి బయల్దేరుండి అని జగదాంబకు చెప్పింది. సరే అని ఆ సారంగపాణి కూడా వాళ్ళింటికి వెళ్ళాడు. ఇతన్ని ఇలాగే బయటికి తీసుకెళ్ళ గుర్తుపడతారేమో.. కాబట్టి అతని వేషధారణ మార్చాలి. నున్ను వెళ్ళి రామాలయంలో కాషాయ వస్త్రాలు వాడేసినవి వచ్చిన వెళ్ళేస్తుంటారు. వాటిని తీసుకునిరా అని జగదాంబకు పురమా యించారు. ఆయన చెప్పినట్లుగానే వెళ్లి ఆ వస్త్రాలను శంకర్ని కట్టుకోమంటాడు. మ మీసాలు, గడ్డలు తీసేసుంటారు. అంతే కాకుండా మొహానికి గోవింద నామాల గీస్తారు. పస్త్రాధారణ, వేషధారణ అన్నీ మార్చుకోవాలి శంకర్ని అనుకుని గుర్తుపట్టలేనంతగా మారిపోయాడు. ఇప్పుడు ఎక్కడికి వెళ్ళినా గుర్తుపట్టలేరులే ఈ రాత్రికి మనం బయల్దేరుదాం అని సారంగపాణి అంటాడు. (ఇంకా ఉంది)



రచయిత్రి దాళి

## మండలాల ప్రత్యేక అధికారులు క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటించి సమస్యలు పరిష్కరించాలి

- సోమవారం ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక
- కార్యక్రమంలో వచ్చిన వివరాలు 171
- జిల్లా కలెక్టర్ టీఎన్ చేతన్



శాఖల హెచ్.డి.లు ఖండన ప్రవరించాలని పేర్కొన్నారు. కోర్టు కేసులపై అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని తెలిపారు. సకాలంలో కోంటర్ ఫైల్స్, అప్లికేట్ దాఖలు చేయాలన్నారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారంపై ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రాధాన్యత నిలిపింది అధికారుల సమస్యలను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి వాటిని సత్వరమే పరిష్కారం చూపాలని కలెక్టర్ జిల్లా అధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రజా సమస్యలపై సత్వరమే స్పందించి క్షేత్ర స్థాయిలో అధికారులు ఎదుర్కొంటున్న అంశాలపై ప్రత్యేక దృష్టిని సారించి సమస్యలను పరిష్కరించాలని ఆదేశించారు. ప్రతి శాఖలో పీఎంయూ ఒక అభ్యర్థిని నియమించడం జరిగిందని, అతని ద్వారా పీజీఆర్.ఎన్ వివరాలపై ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షణ నిర్వహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. రెవెన్యూ, హౌసింగ్, పెన్షన్లు, పట్టణాలు పానువునకాలు మంజూరు, డిపిఓ, ఉపాధి పనులు, తదితర అంశాలపై వచ్చిన దరఖాస్తులను పరిశీలించి ప్రజా సమస్యలను పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ సూచించారు. అలాగే ఉపాధి పనుల పథకం కింద దినసరి కూలీలకు పనులు కల్పించుటకు చర్యలు తీసుకోవాలని, ముఖ్యంగా ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికలో అందే ప్రతి అర్హికి పరిష్కారం చూపాలని, ప్రజా సమస్యల పరిష్కారంలో అధికారులు ఎన్ని పరిస్థితుల్లో నిర్లక్ష్యం వహించకుండా పరిష్కార మార్గం చూపించాలని బాధ్యత ఆయా శాఖల

## ఇందుకూరు పోస్ట్ ఆఫీస్ లో యాక్సిడెంట్ల భీమా పాలసీ నమోదు చేసుకోవాలి



**దేవపట్నం, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) :** 18 సంవత్సరాల నుండి 65 సంవత్సరాల వయస్సు కలిగిన పాపరంద్రా యాక్సిడెంట్ల భీమా పాలసీ నమోదు చేసుకోవాలని ఇందుకూరు పోస్ట్ లోటరీ బ్రాంచ్ టీడీపీ, పిఎం కొండల రావు ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ సందర్భంగా పోస్ట్ లోటరీ బ్రాంచ్ టీడీపీ, పి.ఎం.కొండలరావు మాట్లాడుతూ మండలంలోని ఇందుకూరు గ్రామపంచాయతీ అయిన ఇందుకూరు గ్రామంలో ఉన్న పోస్ట్ ఆఫీస్ లో యాక్సిడెంట్ల భీమా పాలసీ నమోదు కార్యక్రమంలో గ్రామ ప్రజల పాల్గొని 8 మంది యాక్సిడెంట్ల భీమా పాలసీ నమోదు చేసుకున్నారన్నారు. ఈ యాక్సిడెంట్ల భీమా పాలసీ నమోదు చేసుకునే వారికి 18 సంవత్సరాల నుండి 65 సంవత్సరాల వరకు ప్రతి ఒక్కరికి సంవత్సరానికి రూ. 555ల యాక్సిడెంట్ల భీమా పాలసీ నమోదు చేసుకుంటే శాశ్వత వైకల్యం, ప్రమాదవశాత్తు అంగచ్చేదం వక్షవతం వచ్చిన, లేదా యాక్సిడెంట్ల దెబ్బ జరిగిన రూ. 10 లక్షలు నామినీ అకౌంట్లో జమచేయటం జరుగుతుందన్నారు. అలాగే సంవత్సరానికి ఒక వ్యక్తి రూ. 355ల ప్రమాద భీమా పాలసీ నమోదు చేసుకుంటే అనుకోకుండా ప్రమాదంలో దెబ్బ జరిగితే రూ. 5 లక్షలు, శాశ్వత వైకల్యం జరిగితే రూ. 10 లక్షలు నామినీ అకౌంట్లో జమచేయటం జరుగుతుందన్నారు. ఈ యాక్సిడెంట్ల ప్రమాద భీమా పాలసీకి అమ్మే చేసుకునేవారు అభ్యర్థి ఆధార్ కార్డ్, నామినీ ఆధార్ కార్డ్, ఆధార్ కార్డ్ కింక్ అయిన ఫోన్ నెంబర్ ఫోన్ ను తప్పని సరిగా తీసుకున్నా కులు యుగాద నాగేశ్వరరావు, అధివాసి శేషిన్ రాష్ట్ర వైస్ సర్కిల్ తెల్లం శేఖర్, అధివాసి శేషిన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, దేవపట్నం బీజేపీ మండల అధ్యక్షుడు కారం రామన్న డొర, మురదా బాబా మణి, కానూరి రామకృష్ణ, బెంకి రాంబాబు, ములపర్తి అశ్వర్థి డొర, రెడ్డి భవానీ శంకర్, మేక సత్యం, ఈరేణి సుధాకర్, కాట్లం లక్ష్మణ్, బేంకి శ్రీను, కానూరి గోగోబాబు, యరబండి ఉమా మహేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## అక్క దేవతల ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు



**ఓడి చెరువు, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) :** దేవీ నవరాత్రుల సందర్భంగా శ్రీ సోమవతి ఆకర్షణల ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఓడిసి మండలం కేంద్రంలో దాడిగడ్డిపల్లి గ్రామ సమీపంలో ఉన్న సోమవతి నది ఒడ్డుకు వెళ్ళిన శ్రీ అక్క దేవతల ఆలయంలో దేవీ నవరాత్రుల సందర్భంగా పూజల వెంకటేశ్ అధ్యక్ష్యంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి, వచ్చిన భక్తులకు తీర్చిదిద్దడాలు అందజేసి, అన్నదాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ సభ్యులతో పాటు, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

## వైసీపీ అనుచరులకు ప్రాటోకాల్ ఏంటి..?

- ఐపీఎస్, ఐఎస్ఎస్ అధికారులకు కూడా ఆ మర్యాదలు చేయని ఈజీ
- వైసీపీ నాయకులతో ఏమీమి లావాదేవీలు ఉన్నాయో
- ఈజీ కుటుంబం బ్రష్టు పట్టిచ్చేలాగా ప్రవర్తిస్తున్నారో
- 47వ డివిజన్ జనసేన పార్టీ అధ్యక్షులు గౌరీ శంకర్

**విజయవాడ, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) :** ఇండ్రాకొండ్రెపై దరగా మహాత్మ్యాలను ఘనంగా జరుగుతున్న వేళ ఈజీ చర్యలు కొత్త వివాదానికి తెర లేపాయి. విజయం తెలుసుకున్న 47వ డివిజన్ జనసేన పార్టీ అధ్యక్షులు గౌరీ శంకర్ దేవాలయ ఈజీపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వివరాల ప్రకారం ఆదివారం జరిగిన వైసీపీ సాధారణ నాయకులకు కాకుండా 20 మంది అనుచరులకు ప్రాటోకాల్ దర్శనం కల్పించినట్లు సమాచారం. ఈ సందర్భంగా గౌరీ శంకర్ మాట్లాడుతూ ఒక ఐపీఎస్, ఐఎస్ఎస్ అధికారులకు కూడా మర్యాదలు చేయని ఈజీ.. వైసీపీ నాయకుల అనుచరులకు చేస్తుంటే.. వైసీపీ నాయకులతో ఏమీమి లావాదేవీలు ఉన్నాయో దీన్ని బట్టి అర్థమవుతుందన్నారు. కుటుంబం ఉన్న కార్యకర్తల గాని నాయకుల గాని దబ్బలలోకి దీక్షిట్టు కొనుక్కొని లైన్ లో వెళ్ళే అవకాశాన్ని ముందుకు తీసుకెళ్ళడం ఈజీ మాత్రం కుటుంబం బ్రష్టు పట్టించే విధంగా ప్రవర్తిస్తున్నారన్నారు. ఈ విషయంపై జనసేన పార్టీ తరపు నుంచి దేవాలయ శాఖ మంత్రి దీని మీద చర్యలు తీసుకోవాలని ఫిర్యాదు చేయనున్నట్లు తెలిపారు.



**CERTIFICATES ARE LOST**  
My name is **KONDAPALLI SRINIVASA RAO** from **OMMANGI** village, **Prattipadu Mandal, Kakinada District**. Yesterday while travelling in **Samarlakota** from **Prattipadu** by bus. I lost my **ORIGINAL Certificates of Educational Qualifications SSC, Inter, MPHWM, Degree, PG, B.Ed, PGDCRS** and other certificates are included in it.  
Those found  
**Please Contact : 9658585566**







### దేవుని విగ్రహాల చోరీ కేసులో ఇద్దరు అరెస్టు



చోరీ కాబడిన విగ్రహాలు స్వాధీనం  
అమడగూరు, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : రెండు నెలల క్రితం అగస్టు 27న మండలంలోని తుమ్మల కొండపైన వెలసిన శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామి దేవస్థానంలో శ్రీ వేంకటేశ్వర స్వామి వందలలోపా విగ్రహం, పద్మావతి అమ్మవారి వందలలోపా విగ్రహం, వెండి గొడుగు ఒకటి, వెండి ముఖ కవచం చోరీకి గురయ్యాయి. ఎన్టీఆర్ మేరకు, డిస్సీ ఉత్పన్నల మేరకు పుట్టపర్తి పట్టణ సీబీ సమాచారం మేరకు అమడగూరు పోలీస్ స్టేషన్ నల్-ఇన్స్పెక్షర్ వెంకటనారాయణ, స్టేషన్ సిబ్బంది హెడ్-కాని స్టేబుల్ పి.సూర్యనారాయణ, కానిస్టేబుల్ డి.విజయ భాస్కర్, పి.తాజ్ సిబ్బంది కలిసి వెంకటనారాయణపల్లి క్రాసి వద్ద తనిఖీలు నిర్వహిస్తూ గ్రామంలో గ్రామానికి చెందిన నగిరిగిరి గంగరాజు, ప్రస్తుతం ఓడి చెరువు మండలం మామిళ్ల కుంట్లపల్లి గ్రామం అదేవిధంగా ధర్మవరం రూరల్ మండలం ఎలకుంట్ల గ్రామానికి చెందిన చెడిపోతుల నాగరాజులను అరెస్టు చేసి చోరీకి గురైన విగ్రహాలను, వెండి వస్తువులను స్వాధీనం చేసుకొని రిమాండ్ నిమిత్తం కదిలి కోర్టుకు పంపిస్తూ తెలిపారు.

### ధర్మవరం రూపు రేఖలను మార్చే హ్యాండ్లూమ్ క్లస్టర్

- ఏర్పాటుకు సత్వర చర్యలు
- కేంద్రానికి ఆరోగ్యశాలా మంత్రి సత్వకుమార్ యాదవ్ విసిత



ధర్మవరం, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : శతాబ్దాలూగా చేనేత రంగానికి ముఖ్యంగా పట్టు చీరలకు ఉత్పత్తికి ప్రసిద్ధి గాంచిన తన స్వంత నియోజకవర్గం ధర్మవరంలో “హ్యాండ్లూమ్ క్లస్టర్” ఏర్పాటుకు సత్వర చర్యలు చేపట్టాలని కేంద్ర జౌలి, చేనేత శాఖ మంత్రి గిరిరాజ్ సింగ్ గారావు ఆరోగ్యశాలా మంత్రి సత్వకుమార్ యాదవ్ ఒక లోకంలో విజ్ఞప్తి చేశారు. ఇందుకు సంబంధించిన సమగ్ర ప్రాజెక్టు నివేదిక (డిపిఆర్)ను తన లోకంలో జతపర్చుకుని, దానిని పరిశీలించి సత్వర చర్యలు చేపట్టాలని ఆయన కేంద్ర మంత్రిని కోరారు. అత్యుత్తమ నాణ్యతతో కూడిన చేనేత, పట్టు చీరల తయారీ నిపుణులకు ధర్మవరం పుట్టినిల్లైన ఆయన తన లోకంలో పేర్కొన్నారు. నియోజకవర్గానికి తాను శాసన సభ్యునిగా ప్రాతినిధ్యం వహించటం యాదావికాదు తెలిపారు. అధునిక యాంత్రిక యుగంలో పవర్ డ్రాప్స్ విపరీతంగా పెరిగిపోతుండటంతో ధర్మవరం సంప్రదాయ పట్టు చీరల తయారీ రంగం అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొంటోంది, దీంతో ఈ రంగంపై ఆధారపడిన వారి ఆదాయం గణనీయంగా తగ్గిపోతూ వారు ఆర్థిక ఇబ్బందుల్లో కూరుకుపోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నవాళ్లు ఊబిలో చిక్కుకున్న ధర్మవరం చేనేత, పట్టు చీరల ఉత్పత్తి రంగాన్ని గాడిలో పెట్టేందుకు తాను పంపు తప్ప దీపిఆర్ లో పలు ప్రతిపాదనలు చేసినట్లు ఆయన పేర్కొన్నారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా దాదాపు 28, 500 కుటుంబాలు, ప్రత్యేకంగా ధర్మవరం ప్రాంతంలో 12,800 కుటుంబాలు ఈ రంగంపై ఆధారపడి మనగడ సాగిస్తున్నారని, చేనేత కార్మికుల కుటుంబాలను ఆర్థికంగా అధునికీకరించే వారి జీవితాలను చక్కదిద్దేందుకు ఈ రంగంలో తగిన పరిశోధనాత్మక ప్రాజెక్టులను చేపడేందుకు తాను ప్రతిపాదించిన చర్యలు ఉపయోగపడతాయని మంత్రి తన లోకంలో పేర్కొన్నారు. దాదాపు రూ.30 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో ప్రతిపాదనలను ధర్మవరం హ్యాండ్లూమ్ క్లస్టర్ ఏర్పాటులో 80 శాతం మేర నిధులు (సమూహ రూ.24 కోట్లు) కేంద్రం ఖర్చు, మిగిలిన 20 శాతం నిధులు (రూ.6 కోట్లు) ను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భరిస్తుందని లోకంలో వివరించారు. ప్రతిపాదన వ్యూహాత్మక క్లస్టర్ తో అనేక ప్రయోజనాలు సందం ఈ డిపిఆర్ ను పరిశీలించి తదుపరి చర్యలు చేపట్టాలని కేంద్ర మంత్రికి మంత్రి సత్వకుమార్ యాదవ్ విజ్ఞప్తి చేశారు.

### చింతపల్లి తహశీల్దార్ గారకు రవికుమార్ బాధ్యతలు స్వీకరణ



చింతపల్లి, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : రాష్ట్రవ్యాప్తంగా తహశీల్దార్ బదిలీల్లో భాగంగా చింతపల్లి తహశీల్దార్ గారకు రవికుమార్ బదిలీపై వచ్చారు. సోమవారం చింతపల్లి తహశీల్దార్ గారకు రవికుమార్ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. బాధ్యతలు స్వీకరించిన ఆయనను స్థానిక మండల డిప్యూటీ తహశీల్దార్ గిడ్డి రాజ్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో రెవిన్యూ శాఖ సీనియర్ అసిస్టెంట్ సాగిన చిన్మయ్య పడార్, ఆర్ల మొట్టల రంజనీమూర్తి, వీఆర్డీలు ఎస్సీ రమణమ్మ, సత్వమణి, డి భారతి, పి చిరంజీవి, వి శ్రీనివాస్ లు పుష్పగౌరవం అందించి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రెవిన్యూ శాఖ నిబంధితుల పాటు ప్రజలకు అందబాటులో ఉండి ప్రభుత్వం నుంచి ప్రజలకు తమ శాఖ ద్వారా అందించేందుకు తన వంతు కృషి చేస్తానన్నారు. అన్ని శాఖల ఉద్యోగులతో సమన్వయంతో పనిచేస్తాననీ, సహజ ఉద్యోగులు విధులలో తనకు సహాయం, సహకారాలు అందించాలన్నారు. ఇప్పటివరకు ఇక్కడ తహశీల్దార్ గారి పనిచేసిన డి రామకృష్ణ అల్లూరి జిల్లా జేటీ వీధి మండలం తహశీల్దార్ గారి బదిలీపై వెళ్లినారు. బాధ్యతలు స్వీకరణ కార్యక్రమంలో మండల రెవెన్యూ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### బాధ్యతలు చేపట్టిన బోడపాటి శివదత్



విజయవాడ, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : ఆహార, పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్, పౌర సరఫరాల కార్పొరేషన్ చైర్మన్ తోట సుధీర్ సమక్షంలో సోమవారం స్థానిక కానూరు పౌర సరఫరాల కేంద్ర కార్యాలయంలో పౌర సరఫరాల కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ గారకు బోడపాటి శివదత్ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు.

## సూపర్ సిక్స్ హామీల అమలులో కూటమి ప్రభుత్వం వైఫల్యం

- వందరోజుల పాలనలో ప్రజలకు ఒరిగిందేమీ లేదు
- వైసీపీ రాష్ట్ర ఎన్టీసెల్ అడ్డుకురాలు, పాదేరు మాజీ ఎమ్మెల్యే భాగ్యలక్ష్మి

చింతపల్లి, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : ఎన్టీసెల్ సమయంలో ప్రజలకు ఇచ్చిన సూపర్ సిక్స్ హామీలు అమలు చేయడంలో కూటమి ప్రభుత్వం విఫలమైందని, 100 రోజుల కూటమి ప్రభుత్వం పాలనలో ప్రజలకు ఒరిగిందేమీ లేదని వైసీపీ రాష్ట్ర ఎన్టీసెల్ అడ్డుకురాలు, పాదేరు మాజీ ఎమ్మెల్యే భాగ్యలక్ష్మి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సోమవారం ఆమె చింతపల్లి జేటీ వీధి ఎంపీవీ కార్యాలయం అనుష్ఠించిన సమావేశంలో మాట్లాడుతూ సూపర్ సిక్స్ హామీలతో అధికారంలోకి వచ్చిన కూటమి ప్రభుత్వం హామీలు అమలు చేయడంలో పూర్తిగా విఫలమైందన్నారు. సీఎం చంద్రబాబు తన సలహా పేజీ అనుభవాన్ని ప్రజలను పక్కదోవ పట్టించేందుకు ఉపయోగిస్తున్నారని, ప్రభుత్వ హామీల నుండి ప్రజలను పక్కదోవ పట్టించేందుకు తిరుపతి లద్దు వ్యవహారం తీసుకొచ్చారన్నారు. ఎన్టీసెల్ సమయంలో వాలంటరీలు పదివేలు జీతం ఇస్తామన్న చంద్రబాబు అధికారం చేపట్టిన తర్వాత వాలంటరీ వ్యవస్థపై ఎటూ తేల్చేలేక నాలుగు నెలలుగా తారాగారం చేస్తున్నారన్నారు. కరోనా కష్టకాలంలో వాలంటరీలు అందించిన సేవలను దేశమంతా కొని యాదించిన, వాలంటరీ వ్యవస్థ లేక మొన్న జరిగిన విపత్తులో ప్రభుత్వం సమర్థవంతంగా పనిచేయలేదని, విపత్తు బాధితుల గుర్తింపులో పారదర్శక జవాబుదారీతనం లోపించిందన్నారు. తల్లికి వందనం, రైతు భరోసా వంటి పథకాలు అమలు చేయడంలో ప్రభుత్వం జాప్యం చేయడం ఎంతవరకు సమంజసమని ఆమె ప్రశ్నించారు. రాష్ట్రంలో మహిళలు, యువతి యువకులపై అనేక



దారులు జరుగుతున్నప్పటికీ ప్రభుత్వం శాంతి భద్రతలు పటిష్టంగా అమలు చేయడంలో విఫలమైంది వివరిస్తూ ప్రజలు గమనిస్తున్నారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కోఆర్డినేట్ నభ్యులు డాక్టర్ వల్లి, ఎంపీవీ సభ్యులు డాక్టర్ వల్లి, జయలక్ష్మి, ఆ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు మోరె రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ప్రజా సమస్యలు సత్వరమే పరిష్కరించాలి

జిల్లా ఎస్పీ వి.రత్న



పుట్టపర్తి, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : ప్రజా సమస్యల ప్రజా వేదికలో వచ్చే సమస్యలను సత్వరమే పరిష్కరించాలని సందం డిప్యూటీ ఎస్పీ చినమూలం అనంతం అధికారులకు జిల్లా ఎస్పీ వి.రత్న బహుశా ఆదేశించారు. జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో సోమవారం ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక నిర్వహించారు. జిల్లా నలుమూలల నుంచి వచ్చిన ఫిర్యాదుదారుల నుండి వచ్చిన 32 వేదికలను స్వీకరించారు. ఆర్పిడారులతో ఎన్టీసెల్ ముఖాముఖీ మాట్లాడి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. వారి ఫిర్యాదులను క్లుణ్ణంగా పరిశీలించారు. కుటుంబ కలహాలు, సైబర్ మాస్కాల్, ఘో-ఆస్తివివాదాలు, ఆస్తి మాస్కాల్, గొడవలు ఇతర సమస్యలపై ఫిర్యాదు దారులు స్వేచ్ఛగా విన్నవించుకున్నారు. వారి సమస్యలపై జిల్లా ఎస్పీ సందం డిప్యూటీ ఎస్పీ అధికారులతో స్వయంగా ఫోన్లో మాట్లాడి ఫిర్యాదు అంశాలను పరిశీలించి, వాటి పూర్వావస్థలను విచారణ చేసి, ఫిర్యాదు అంశాలు వాస్తవ వాస్తవాలను తెలుసుకుంటే చట్ట పరిధిలో తక్షణ చర్యలు తీసుకొని న్యాయం చేయాని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మొత్తం 32 ఫిర్యాదులు అందాయి. ప్రతి సోమవారం జరిగే ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమాన్ని ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. ప్రజలు వారి సమస్యలను స్వేచ్ఛగా విన్నవించుకోవచ్చని నని, వాటిపై చట్టపరిధిలో విచారణ జరిపి నిర్ణయం తీసుకోవాలని జిల్లా ఎస్పీ వి.రత్న బహుశా తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహిళా డిఎస్సీ ఆవుల శ్రీనివాసరావు, లీగల్ అడ్వైజరీ సామన్త రెడ్డి, ఎస్పీ సీబి జిల్లా నలుమూలల రెడ్డి, ఎస్పీ ఎస్బీ కుమార్, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పేద ఖైదీలకు సాధికార కమిటీ అమలపై జిల్లా స్టాంపు కమిటీ ఏర్పాటు చేసుకోవాలి

జిల్లా కలెక్టర్ డి.ఎస్.చేతన్



పుట్టపర్తి, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : పేద ఖైదీలకు సాధికార కమిటీ అమలపై జిల్లా స్టాంపు కమిటీ ఏర్పాటు చేసేందుకు సందం డిప్యూటీ ఎస్పీ చినమూలం అధికారులను జిల్లా కలెక్టర్ డి.ఎస్.చేతన్ ఆదేశించారు. సోమవారం స్థానిక కలెక్టరేట్లోని మిసి కాన్ఫరెన్స్ హాల్ నందు పేద ఖైదీలకు సాధికార కమిటీ అమలపై జిల్లా కమిటీ ఏర్పాటుపై సభ్యుల ఎంపికపై సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ సాంఘిక వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ, న్యూఢిల్లీ, భారత ప్రభుత్వం పేద ఖైదీలకు మద్దతు కోసం ఒక పథకాన్ని రూపొందించింది, దాని ద్వారా ఆర్థిక సహాయం అందజేస్తుంది పేర్కొన్నారు. తమపై విధించిన జరిమానా చెల్లించలేక లేదా ఆర్థిక ఇబ్బందుల కారణంగా డియర్ ఫోందలలో కష్టం అనుభవించే పేద ఖైదీలు. ఇందుకు ఆయుధ్య ఖర్చును కేంద్ర ప్రభుత్వం భరిస్తుంది. పేద ఖైదీలకు ఆనంద పథకం అమలు కోసం మార్గదర్శకాలు, ప్రామాణిక కార్యనరణ ప్రక్రియ కూడా ఈ పథకాన్ని ప్రవేశ పెట్టడం జరిగిందని తెలిపారు. ప్రతి జిల్లాలో సాధికార కమిటీ ఏర్పాటు చేయవచ్చు. జిల్లా కలెక్టర్ (డీ.ఎస్) జిల్లా మేజిస్ట్రేట్ (డి.ఎం), కార్యదర్శిని కలిగి ఉంటుంది. జిల్లా లీగల్ సర్వీసెస్ అధికారి, సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్, సూపరింటెండెంట్ సందం డిప్యూటీ జైలు, జిల్లా జడ్జి నామినీ సంబంధిత జైలు ఇంచార్జి న్యాయమూర్తి, కమిటీలు సభ్యులుగా ఉంటారని, కమిటీలకు సభ్యులుగా నియామకాలు త్వరితగతిన పూర్తిచేయాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బి రవి శంకర్ రెడ్డి, జిల్లా జైలు అధికారి ఇంచార్జి, జిల్లాలోని జైలు అధికారులు బ్రహ్మానంద రెడ్డి, అంజన యాత్, శ్రీనివాసరావు, వాసుదేవరెడ్డి, రామాంజనేయలు, చంద్రకళ, శ్రీనివాసరావు పాల్గొన్నారు.

### అక్రమంగా ఆక్రమించిన భూమిని కాపాడండి



పుట్టపర్తి, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : మండల మండల పరిధిలోని నెమ్మల గిరి గుర్తు కాలనీకి చెందిన ఈశ్వర్ అనే వ్యక్తి సర్వే నెంబర్ 462 నేను నివసిస్తున్న ఇంటి ప్రక్కనే శ్రీరాములు తండ్రి లేట్ నరసింహలు, రాజశేఖర్ తండ్రి డైరీ నాగప్ప అనే వ్యక్తులు ప్రభుత్వ భూమి ఐదు సెంట్ల స్థలాన్ని ఆక్రమించడమే కాక, తన కుటుంబంలో ఎవరూ చనిపోయిన కూడా ఆక్రమించిన ప్రభుత్వ భూమిలో పూజ్ పెట్టి సమాధులు కట్టడం చూపు ప్రక్కల ఉన్న నివాస ప్రజలకు భయభ్రాంతులకు గురి చేస్తున్నారు. ఈ విషయంపై ఉన్నదా ఉన్నదాధికారులకు పలుమార్లు విన్నవించుకున్న కూడా ఎవరూ స్పందించినట్లు పొందడంతో సోమవారం ప్రజల పరిష్కార ప్రజావేదికకీ, పుట్టపర్తి కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ఆర్థిక ఇంచార్జిని ఆయన తెలిపారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు దీనిపై సమగ్ర విచారణ జరిపి, కాలనీ వాసులకు న్యాయం చేయాలని కోరుతున్నారు.

### జర్నలిస్టును లారీలో గుద్దించిన లారీ డ్రైవర్ రెడ్డి శ్రీను

- అక్రమ ఇసుక తరలింపు బట్టబయలు అవుతుందనే భయంతోనే దుర్మతులు
- సంఘటనా స్థలానికి చేరుకున్న రైటర్, హెంగాంట్.
- అలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చిన విషయం



అలస్యంగా, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : ఉప్పలగుర్తి మండలం పెరగాడపల్లి వద్ద అక్రమంగా ఇసుకను తరలిస్తున్న లారీ ఎంపీ377777 నెంబర్ గల లారీకి మున్దర, రిపోర్ట్ మండలం వెంటకరమణును గుర్తింపు నిర్మించి ముందుకు వెళ్లి పోయిన లారీ డ్రైవర్ శ్రీనిధి దెబ్బలు తగిలి బండిలో సహా పదివేల సంఖ్యల రిపోర్ట్ వెంటకరమణు లేదనీ జిల్లా రిపోర్ట్ లోపు శేఖర్, రత్నం, రమణను బండిపై ఎక్కించుకుని గుడ్డిన వెళ్లిపో తన్ను లారీ ముందుకు వెళ్లి ఆపి ప్రయత్నం చేయాలి లారీ డ్రైవర్ ముగ్గురు రిపోర్ట్ ల పైకి దూసుకు రావడంతో వక్రకి వెళ్లిపోయారు. ఈ క్రమంలోనే 100కి దూరం చేయడంతో సమాచారం అందుకున్న పోలీసులు సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని లారీ గుర్తింపు ఫుటసలోని బండిని పరిశీలించి వారి వెనకనే వచ్చిన అక్రమ ఇసుకను తరలిస్తున్న లారీతో మాట్లాడుకుని రైటర్, హెంగాంట్ లు కనీస మానవత్వం కూడా లేకుండా దెబ్బ తగిలిన జర్నలిస్టును పట్టించుకోకుండా గుడ్డి వెళ్లిపోయిన లారీని ఆపి ప్రయత్నం కూడా చేయకుండా స్వేచ్ఛ వచ్చి కంపైలేట్ ఇమ్మని చెప్పి అక్కడ నుంచి వెళ్లిపోయిన వైనం విచారించడం విషయం.

### డ్రైవ్ పరికరాలను సద్వినియోగం చేసుకోండి



వేముల, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతు సోదరులకు సబ్సిడీ ద్వారా అందించే డ్రైవ్, స్పింక్లర్ పరికరాలను మండలంలోని ప్రతి ఒక్కరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని వేముల మండల వ్యయసాయ అధికారి వి.చెన్నారెడ్డి అన్నారు. సోమవారం మేమ కంపెనీ అధ్వర్యంలో సబ్సిడీ ద్వారా అందిస్తున్న డ్రైవ్ పరికరాలను రైతులకు వేముల మండల వ్యయసాయ అధికారి వి.చెన్నారెడ్డి, మేమ కంపెనీ ప్రతినిధి చల్ల నునీల్ కుమార్ పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతులకు సూక్ష్మ సేవ పరికరాలను సబ్సిడీ ద్వారా అందిస్తుందని, కావాల్సిన రైతులు స్థానిక అంబియన్ వద్ద సంప్రదించాలని, 5 ఎకరాల వరకు 90 శాతం, 5 ఎకరాల నుంచి 10 ఎకరాల వరకు 70 శాతం, 10 ఎకరాల పైని పొలం ఉన్న రైతులకు 50 శాతం సబ్సిడీ ద్వారా డ్రైవ్ పరికరాలను కంపెనీలు అందిస్తున్నారని రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. కంపెనీ ప్రతి నిధి చల్ల నునీల్ కుమార్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సబ్సిడీ ద్వారా అందిస్తున్న డ్రైవ్ పరికరాలను రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, తమ కంపెనీ మేమ కంపెనీ రైతులు నాన్ సబ్సిడీ అమోంట్ కట్టిన వారం లోపల పరికరాలను రైతులకు అందించడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ ఉపయోగించుకోవాలన్నారు. ఎవరైనా రైతులకు డ్రైవ్ పరికరాల కావాలంటే 9440433324, 9000854694 నెంబర్ కి సంప్రదించాలని లేకుంటే తమ కార్యాలయం వద్ద ఆయన సంప్రదించవచ్చు అని తెలిపారు.

### కదంబ వనవాసిదేవి అలంకారంలో శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారు



పెదకాకాని, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : మండల కేంద్రమైన పెదకాకాని లోని శ్రీ మల్లేశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానంలో దసరా సవరాతుల ఐదో రోజు సోమవారం శ్రీ కదంబ వనవాసిదేవి అలంకారంలో శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారు భక్తులను అనుగ్రహించారు. సవరాతులు పర్వదినా లలో వివిధ ప్రత్యేక అలంకారాలలో శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారు భక్తులకు దర్శనమిచ్చిన ఆలయ ఉపకమిషన్ గోగనేని లీలకూమార్ తెలిపారు. సోమవారం ఉభయదాతలూ బోయపాటి వెంకటరమణ తదితరులు ప్రత్యేక పూజలలో చండ్రి హామలలో పాల్గొన్నారు. నవ రాత్రి ఉత్సవాలలో భాగంగా సోమవారం సుప్రభాతసేవ, హోరతులు, విష్ణుశ్రవణపూజ, పుణ్యపూజనం, పంచగవ్య, ప్రాశనం, మహన్యాస పూర్వక వికార రుద్రాభిషేకాలు, నవపాణధర్మను తదితర పూజలు అర్చకస్వాములు నిర్వహించారు. సాయంత్రం శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారికి కుంకుమార్పలు, హోరతులు, ఆలయ ప్రదక్షిణ, భక్తులకు తీర్ధ ప్రసాద వితరణ నిర్వహించారు. మంగళవారం శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారు శ్రీ మహాలక్ష్మిదేవిగా, దసరా సవరాతులలో అత్యంత పర్వదినమైన మూలా నక్షత్రం రోజున బుధవారం శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారు శ్రీ సరస్వతీదేవి రూపంలో భక్తులను అనుగ్రహించిన ఉపకమిషన్ గోగనేని లీలకూమార్ తెలిపారు.

### పిర్రాపురంలో బతుకమ్మ పండుగ

పిర్రాపురం, అక్టోబర్ 7 (జనస్వరం) : నియోజకవర్గంలోని యు కొత్తపల్లి మండలం ఉప్పాడ గ్రామంలో తెలంగాణలో చేసే బతుకమ్మ పండుగను ఉప్పాడ గ్రామంలో బతుకమ్మ పండుగలు చేపట్టారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ కూడా బతుకమ్మ పండుగలు చేయడంతో గ్రామస్థులు పెట్టెలు పిల్లలు అందరూ కూడా ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రం ఏరైనా సంప్రదాయాలు మాత్రం ఒకటేనని బతి ఉంటే హిందూ మతం సంబంధించిన ఏ కార్యక్రమమైనా ఎక్కడైనా జరుపుకోవచ్చు తెలియపరిచారు.



